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Attività 2020 – breve relazione al CPP
L’anno che si è appena concluso è stato per il gruppo Caritas un anno molto impegnativo, l’epidemia sanitaria che ha colpito tutto il paese e il mondo intero, anche a Gambettola ha fatto sentire – sin dal primo lockdown - i suoi effetti. Già dalla primavera sono aumentare del 50%  le famiglie che si rivolgono allo sportello di ascolto e distribuzione alimentare. 
Le regole emanate dalle autorità per la gestione della pandemia hanno impattato sulle nostre attività segno che si sono dovute adeguare mettendo in pratica  un nuovo metodo di lavoro che tutelasse sia i volontari che gli utenti. Abbiamo chiuso da febbraio il mercatino dell’usato in sede fissa, sospeso i colloqui individuali e abbiamo spostato la distribuzione alimentare mettendo i tavoli all’esterno della porta così da evitare l’accesso all’interno degli utenti. Fino al mese di maggio i volontari più anziani sono stati esentati dal servizio a contatto con gli utenti.
Ciò nonostante la nostra Caritas non ha mai chiuso, neppure nei mesi estivi come di solito avveniva, continuando ogni settimana al sabato pomeriggio la distribuzione degli alimenti e dei beni di prima necessità alle famiglie segnalate dai sacerdoti, dai servizi sociali o che si presentavano spontaneamente allo sportello. 
Nel periodo estivo abbiamo realizzato tre mercatini solidali nell’area parrocchiale per auto-finanziarci.
 Ecco alcuni numeri:

· n. 346 pacchi di aiuto mensile  per  famiglie erogati 

· n. 1.298 sporte spesa  erogate settimanalmente alle famiglie 

· erogazione di buoni spesa alle famiglie segnalate per euro 4.955,00

· pagamento utenze a famiglie segnalate dai servizi sociali per euro 1.960,71

· piccoli contributi alle famiglie erogati per euro 415,00 (abbonamenti, visite, piccoli lavori parrocchiali)

· Oltre 60 famiglie gambettolesi si sono rivolte alla Caritas, il 40% italiane.
Tutto ciò ha richiesto un grande dispendio di energie: 11.850 euro spesi direttamente dalla Caritas per acquisto prodotti mancanti, buoni spesa ecc…. Per fortuna a dare una mano una grande solidarietà proveniente dalla comunità, dalle attività economiche e dalle altre associazioni che continuamente conferiscono alimenti e prodotti che altrimenti dovrebbero essere acquistati. Così come molto positivo il progetto Last minute Market che consente di ritirare ed elargire ogni sabato i prodotti a breve scadenza invenduti dei supermercati Arca e il conferimento – attraverso Caritas di Sant’Egidio – di frutta e verdura proveniente dal Mercato ortofrutticolo di Cesena e da aziende del territorio. 
E’ fiorita quindi una rete solidale molto bella intorno alla Caritas e alle famiglie in difficoltà. Ultima iniziativa a Natale in collaborazione con l’Amministrazione comunale, intitolata “Un dono in Comune” che ha riscosso un grande successo, tutti i regali sono stati distribuiti, da un apposito sportello aperto presso la casa del ragazzo, alle famiglie in difficoltà e in particolare ai bambini.
Abbiamo anche, di concerto coi servizi sociali, avviato diverse persone verso lavori socialmente utili che danno un piccolo reddito e consentono a chi riceve aiuto di sentirsi partecipe della vita sociale del paese. Molto di frequente indichiamo i nostri utenti a chi cerca signore per le pulizie, per lavori di giardinaggio o per l’accudimento di anziani, con riscontri positivi da entrambi.
Il Gruppo Caritas, al quale negli ultimi mesi si è aggiunta una nuova volontaria,  si riunisce una volta al mese, con la preziosa  guida di Don Zimmè, per meditare e approfondire il Vangelo e  - alla luce di questo  - riflettere sul nostro servizio.

Ogni nostro incontro e attività inizia con una preghiera di affidamento allo Spirito Santo, abbiamo la grande fortuna di essere un gruppo affiatato, legato dall’amore per Cristo,  con la preziosa presenza di molti ministri dell’Eucaristia e di “decani” che con la loro esperienza guidano le nostre attività. 

Ci proponiamo di proseguire nell’aiuto fraterno e affiancamento delle famiglie in difficoltà, convinti che nessuno debba essere lasciato solo ancor più in questo momento di crisi sociale e sanitaria che acuisce le distanze tra ricchi e poveri e mette profondamente in crisi il nostro modo di relazionarci con gli altri. 
Continueremo nella nostra opera di sensibilizzazione  sia nella comunità parrocchiale che nel paese, perché tutti siano portati a prendersi cura del prossimo che abbiamo vicino e che chiede di essere ascoltato e amato.
Preghiamo perché da questa pandemia nasca un modello nuovo di sviluppo che metta al centro i valori più autentici di fratellanza, rispetto dell’uomo, rispetto del creato, solidarietà e pace.
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